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Техническое задание на опытно-экспериментальную работу прилагается.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
ПО ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ РАБОТЕ
на период с 09.09.2009. по 09.09.2012
1. Наименование образовательного учреждения: 
Государственное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №252 Красносельского района Санкт-Петербурга
2. Руководитель ОУ:

Николаева Галина Аркадьевна, тел. 736 68 13
3. Научный консультант:

Евстафьева Елена Ивановна – к.п.н., заместитель директора Научно-методического Центра Красносельского района 

4. Ответственный исполнитель:
Жакупова Елена Агзамовна – заместитель директора по опытно-экспериментальной работе, тел. 736 86 61
5. Тема эксперимента:
Формирование ключевых компетенций учащихся в образовательном процессе.
6. Актуальность:
Проблема результатов обучения в современной системе образования стоит достаточно остро. Нарастающая информатизация и технологизация общества определили новые требования к человеку в современном мире. Эти требования не могли быть удовлетворены только определенным объемом теоретических знаний, умений и навыков, которые формировала школа в предшествующий период. Встал вопрос о формировании особых результатов, которые заключали бы в себе надпредметные умения, нацеленность на раскрытие личностного потенциала. Поэтому в конце 90-х годов д.п.н. О.Е.Лебедевым для описания результатов образования был введен новый термин «компетентности». 

Сегодня понятие «компетентности» для системы образования не ново, но проблема поиска наиболее эффективных путей их формирования не потеряла свою актуальность. Последние инициативы в области образования в очередной раз подчеркивают значимость компетентностного подхода.
Президентская инициатива «Новая школа»  следующим образом определяет перспективы развития системы образования: «Теперь же  в эпоху быстрой смены технологий должна идти речь о формировании принципиально новой системы непрерывного образования, предполагающей постоянное обновление, индивидуализацию спроса и возможностей его удовлетворения. Причем ключевой характеристикой такого образования становится не только передача знаний и технологий, но и формирование творческих компетентностей, готовности к переобучению. В первую очередь, главным результатом школьного образования должно стать его соответствие целям опережающего развития. Это означает, что изучать в школах необходимо не только достижения прошлого, но и те способы и технологии, которые пригодятся в будущем… При этом необходимо учитывать возрастные особенности и отличия в организации начальной, основной и старшей школ. Младшие школьники осваивают умение учиться, именно у них первостепенным является формирование мотивации к дальнейшему обучению. Подростки учатся общаться, самовыражаться, совершать поступки и осознавать их последствия, пробовать себя не только в учебной, но и в других видах деятельности. Старшие школьники, выбирая профиль обучения, получив возможность освоить программы профессиональной подготовки, находят себя в сфере будущей профессиональной деятельности. Старшим школьникам должна быть предоставлена возможность осознанно выбирать свое будущее, связывая его с будущим страны…» 
Внедрение новых стандартов, разрабатываемых на основе компетентностного подхода,  придает выбранной теме еще большую актуальность. Поскольку именно компетентностый подход к результатам образования придает стандартам особый смысл. 
Результат образования сегодня трактуется с позиций компетентностного подхода, предполагающего формирование у учащихся определенных типов компетенций, нацеленных на применение полученных знаний в различных жизненных ситуациях. Изменение требований к результатам  образования влечет за собой коррекцию его содержания, а также способов организации учебной деятельности (введение новых учебных планов, вариативность в выборе отдельных школьных дисциплин и объема их изучения, использование новых программ и учебников, инновационных технологий и т.д.).  Поиск наиболее оптимальных путей формирования и развития компетенций учащихся в образовательном процессе является одной из основных задач нашего исследования.

Государственное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №252 до настоящего времени осуществляла опытно-экспериментальную работу по направлениям:

 - Использование компьютерных технологий в обучении

- Организация профильного обучения 

На настоящий момент является районным ресурсным центром по данным направлениям.

Тема ОЭР, связанная с формированием особых результатов обучения  является логическим продолжение проделанной работы и базируется на наработанных ранее материалах. Так в школе активно используются в обучении проектные методы, проводится серьезная работа по удовлетворению образовательных интересов и раскрытию потенциала учащихся в профильном обучении. Поиск ресурсов образовательного процесса (наиболее эффективных методов, технологий, приемов, внеурочных форм и др.) для формирования компетентностей учащихся, обобщая наработанное, выводит опытно-экспериментальную работу на следующий этап.

7. Цели и задачи эксперимента: 
Предмет ОЭР: ресурсы образовательного процесса для формирования ключевых компетенций учащихся

Объект ОЭР: процесс обучения, направленный на формирование ключевых компетенций учащихся

Цель ОЭР: создание модели формирования ключевых компетенций учащихся в образовательном процессе

Задачи ОЭР:

1.  анализ информационных источников по проблеме ОЭР;

2. изучение психолого-педагогических основ формирования ключевых компетенций;

3. выделение составляющих ключевых компетенций;

4. исследование возможных направлений формирования и развития составляющих ключевых компетенций;

5. разработка модели формирования и развития ключевых компетенций в образовательном процессе;

6. исследование эффективности функционирования модели формирования и развития ключевых компетенций в образовательном процессе;

7. подготовка методических материалов по формированию и развитию ключевых компетенций в образовательном процессе

8. Этапы реализации эксперимента:

1. Аналитический 2009-2010 гг
2. Поисково-преобразующий 2010-2011гг

3. Контрольно-обобщающий 2011-2012гг
	№ п.п.
	Наименование этапа ОЭР
	Задачи этапа
	Ожидаемый результат

	1
	Аналитический этап
	1. анализ информационных источников по проблеме ОЭР

2. изучение психолого-педагогических основ формирования ключевых компетенций;

3. выделение компонентов ключевых компетенций
	определение возможных направлений формирования и развития ключевых компетенций учащихся

	2
	Поисково-преобразующий этап
	1. исследование возможных направлений формирования и развития составляющих ключевых компетенций;

2. разработка мониторинга развития ключевых компетенций учащихся;

3. определение возможностей каждого предмета для формирования и развития составляющих ключевых компетенций;

4. разработка модели формирования и развития ключевых компетенций в образовательном процессе;

5. диагностика эффективности функционирования модели формирования и развития ключевых компетенций в образовательном процессе
	1. выделение наиболее эффективных направлений формирования и развития составляющих ключевых компетенций

2. создание модели формирования и развития ключевых компетенций в образовательном процессе

3. проверка ее эффективности, внесение корректив

	3
	Контрольно-обобщающий этап
	1. анализ результатов ОЭР;

2. подготовка методических материалов по формированию и развитию ключевых компетенций учащихся в образовательном процессе
	создание методических материалов по формированию и развитию ключевых компетенций учащихся в образовательном процессе


9. Прогнозируемый результат:

Создание теоретической модели формирования ключевых компетенций учащихся, системы мониторинга, подтверждающей эффективность разработанной модели, методических материалов по формированию и развитию ключевых компетенций учащихся.
10. Финансирование опытно-экспериментальной работы:
необходимо финансирование по коду 226 на программное обеспечение мониторинговых услуг приблизительно 50 тыс. рублей и создание локальной сети в пределах 200 тыс. рублей.
